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Aufgabe 7 (5 Punkte)
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Gegeben ist die Funktion f: (0,4+00) — R: z — ze=+%)

(a) Berechnen Sie: f'(z) =

(b) Berechnen Sie: f"(x) =

(c) Bestimmen Sie diejenige kritische Stelle zg von f, die im Intervall (0, +o00) liegt:

o =

(d) Bestimmen Sie:

f//(xo) —

(e) Die Funktion f nimmt einen maximalen Wert an. Bestimmen Sie diesen:

max { f(z) | z € (0,400)} =

Aufgabe 8 (5 Punkte) |:|0 |:|1 |:|2 |:|3 |:|4 |:|5

Gegeben ist das folgende von einem Parameter v € R abhéngige Vektorfeld:
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(a) Bestimmen Sie die Rotation von f,: rot f, (i;) =

(b) Fiir welche v € R besitzt f, ein Potential?

(c) Sei v =2. Bestimmen Sie ein Potential U fiir fy, sowie U ((1)):

U = U=

(d) Wir betrachten eine Kurve K von (') nach (;). Bestimmen Sie:

/fQ(g;) eds—
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Beachten Sie die folgenden Hinweise: |:|1 |:|2 |:|3 |:|4
e Bearbeitungszeit: 90 Minuten
e Erlaubte Hilfsmittel: Zwei eigenhéndig handbeschriebene Seiten DIN A4.

e Wer den Klausurraum vor Ende der Bearbeitungszeit endgiiltig verlisst, hat damit zu rechnen,

dass seine Klausur als nicht bestanden gewertet wird.
e Eintragungen mit Bleistift oder Rotstift werden nicht gewertet.
e Die grau hinterlegten Késtchen dienen der Korrekturauswertung und sind freizulassen.

e Es wird nur die Angabe von Endergebnissen verlangt.

Nebenrechnungen werden nicht gewertet und daher auch nicht eingesammelt.

e Folgende Ableitungen, Stammfunktionen und Funktionswerte konnten hilfreich sein.
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a e R {0}, beRT Viel Erfolg!
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Kodieren Sie in den Feldern Thre Matrikel- I:lo I:lo I:lo I:lo I:lo I:lo I:lo
nummer und Ihre Ubungsgruppennummer, |:|1 I:ll I:ll I:ll I:ll I:ll I:ll
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und Thre Matrikelnummer in die unten ste-

4 4 4 4 4 4 4
henden Felder ein. %5 %5 %5 %5 %5 %5 %5

Name, Vorname:

e[ s
L7

(e[ J6[ Js[ J6[ e[ I6 [ Js
Hal NNl

CJs s
[ o[ o

[l s Js[ Is[ s Is [ Js
Lo Jo o[ Qo[ o[ Jo[ o

Matrikelnummer:




(T rrrm
LT .

Lol il [ 3

Aufgabe 2 (3 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden Integrale:

(a) /sin(Qx)(cos(Q:v))5/2dx =

(b) / P in(z)dz

(c) / 25 In(z)da =

Aufgabe 3 (7 Punkte) Lo o[ e[ B[ Ja[ 5[ J6[ J7

Gegeben sei die Funktion f: (1,400) — R : x — cos (m/x — 1) . Bestimmen Sie die Ableitungen:

/() =

Bestimmen Sie das Taylorpolynom der Stufe 2 zum Entwicklungspunkt zy = -
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Aufgabe 4 (3 Punkte)

Bestimmen Sie die reelle Partialbruchzerlegung:
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Berechnen Sie das unbestimmte Integral:

/—3x2+3d
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Aufgabe 5

Berechnen Sie:

(3 Punkte)
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lim V42?2 —x — 2z
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3 sin(mx)

Aufgabe 6 (4 Punkte)
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Bestimmen Sie fiir die folgenden komplexen Potenzreihen jeweils den Entwicklungspunkt zo € C in

der Form a + bi mit a,b € R und den Konvergenzradius p € Rj U {+o00}.
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